

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 86

Вторник, 11 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Выше здания пролетарского интернационализма!

4. Да здравствует мир и дружба между народами!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, путеводная звезда рабочего класса и трудящихся всех стран!

6. Пламенный привет коммунистам всех стран! Да здравствует нерушимое единство и сплоченность всех братских коммунистических и рабочих партий — боевого авангарда рабочего класса и всех трудящихся!

7. Пусть крепнет единство действий, боевая солидарность рабочего класса и трудящихся всех стран в борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм!

8. Народы всех стран! Боритесь за мир, за всеобщее и полное разоружение! Решительно разоблачайте империалистических поджигателей войны — злейших врагов человечества!

9. Народы мира! Добивайтесь ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! Боритесь за прекращение испытаний и запрещение атомного и водородного оружия!

10. Народы мира! Добивайтесь немедленного предоставления полной независимости и свободы всем колониальным странам и народам! Долой позорную систему колониального рабства!

11. Народы всех стран! Решительно выступайте против превращения Западной Германии в главный очаг военной опасности в Европе, против оснащения немецких реваншистов ракетно-ядерным оружием! Требуйте быстрейшего заключения мирного договора с обоими германскими государствами и превращения Западного Берлина в вольный город!

12. Горячий привет мужественным борцам за свободу и счастье своих народов, за мир и социализм, томящимся в тюрьмах капиталистических стран! Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

13. Да здравствует мировая система социализма — могучее содружество свободных и суверенных народов!

Да здравствует социалистическое единство и солидарность народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

14. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами СССР и Китая!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

17. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

18. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное об'единение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сот-

рудничество между советским и вьетнамским народами!

19. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

20. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное об'единение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

21. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

22. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

23. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

24. Братский привет трудящимся Чехословакской Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

25. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

26. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

27. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

28. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

29. Горячий привет народу Лаоса, мужественно отстаивающему свободу и независимость своей Родины!

30. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

31. Горячий привет народам арабских стран, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за развитие национальной экономики!

32. Горячий привет алжирскому народу, самоотверженно отстаивающему свою свободу и национальную независимость!

33. Горячий привет народам свободных африканских государств, порвавшим цепи колониализма и самоотверженно борющимся за укрепление своей независимости!

34. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся против вооруженной агрессии бельгийских колонизаторов, за свою национальную независимость и сохранение территориальной целостности республики Конго! Вон империалистических хищников из Конго!

35. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости и суверенитета своих стран, за мир и сотрудничество между народами!

36. Горячий привет героическому народу Кубы, строящему новую жизнь, самоотверженно отстаивающему свою свободу и независимость! Руки прочь от Кубы!

37. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза, экономическое и культурное сотрудничество между ними в интересах прочного мира во всем мире!

38. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

39. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

40. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

41. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

42. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

43. Горячий привет японскому народу, борющемуся против американских военных баз на своей территории, за независимое и демократическое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

44. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, укрепления мира и безопасности народов, уважения их свободы и независимости, развития широких экономических и культурных связей!

45. Да здравствуют овенные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственно-исследовательских интересов и безопасности нашей Родины!

46. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыблемая основа советского строя!

47. Да здравствует и крепнет нерушимая братская дружба народов СССР — источник силы, могущества и процветания нашего многонационального социалистического государства!

48. Трудящиеся Советского Союза! Встретим ХХII съезд Коммунистической партии новыми успехами в коммунистическом строительстве! Выше здания социалистического соревнования в честь ХХII съезда КПСС!

49. Трудящиеся города и деревни! Упорной работой в кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном экономическом соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продукции на душу населения!

50. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция! Выполнение социалистических обязательств — дело чести коллектива каждого предприятия и стройки, каждого колхоза и совхоза! Досрочно выполним план 1961 года — третьего года семилетки!

51. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строите-

(Окончание на 2-й стр.).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 1 Мая 1961 года

(Окончание)

лей коммунизма! Опыт лучших сделаем достоянием всех трудящихся!

52. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно укрепляйте социалистическую собственность — основу дальнейшего роста могущества нашей страны и благосостояния народа! Боритесь за неуклонное претворение в жизнь принципа социализма: «Кто не работает, тот не ест»!

53. Работники промышленности, строительства и транспорта! Полнее используйте резервы повышения производительности труда! Смело внедряйте достижения науки и техники в производство!

54. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Укрепляйте социалистическую дисциплину труда! Повышайте качество и снижайте себестоимость продукции!

55. Работники тяжелой индустрии! Боритесь за улучшение работы тяжелой промышленности — основы дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины!

56. Советские металлурги! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов народному хозяйству!

57. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем! Дадим стране больше электроэнергии!

58. Работники машиностроения и приборостроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных и экономичных машин и приборов, средств комплексной механизации и автоматизации! Боритесь за быстрейшее техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства!

59. Работники нефтяной и газовой промышленности! Выше темпы геологоразведочных и буровых работ, освоения новых месторождений! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, повышайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

60. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

61. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Больше добротных и дешевых товаров из химического сырья! Больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

62. Советские строители! Укрепляйте индустриальную базу строительства! Стройте экономичные и добротные, удобные и красивые здания и сооружения! Выше темпы и качество строительства новых предприятий, жилых домов, школ, больниц и детских учреждений!

63. Работники промышленности строительных материалов! Всемерно увеличивайте производство цемента, новых эффективных строительных материалов, изделий и сборных конструкций!

64. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

65. Работники легкой промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент товаров! Больше прочных и красивых тканей, одежды, обуви, предметов домашнего обихода для населения!

66. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство, повышайте качество и расширяйте ассортимент продуктов питания!

67. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы в открытых морях, океанах и во внутренних водоемах! Улучшайте качество рыбных продуктов!

68. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте современными техническими средствами железнодорожный, морской, речной, автомобильный и воздушный транспорт! Сокращайте сроки доставки грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров!

69. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио, телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

70. Труженики сельского хозяйства! Дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства — важнейшее условие построения коммунизма. Боритесь за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС!

71. Труженики колхозов и совхозов! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, яиц, шерсти, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов, чая и других продуктов! Полностью удовлетворим спрос населения на продукты сельского хозяйства!

72. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу общественного богатства!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Повышайте культуру земледелия! Смело внедряйте во всех колхозах и совхозах достижения науки, техники и передового опыта!

Равняйтесь на новаторов — наши маяки, указывающие путь к образцовому ведению сельского хозяйства!

74. Колхозники и колхозницы, работники совхозов! Всемерно развивайте общественное животноводство, повышайте продуктивность скота! Создавайте прочную кормовую базу, боритесь за высокие урожаи кукурузы, бобовых, сахарной свеклы!

75. Труженики сельского хозяйства! Шире внедряйте комплексную механизацию в земледелии и животноводстве! Овладевайте новой техникой!

76. Работники совхозов! Превратим все сельхи строны в образцовые, высокотоварные, рентабельные предприятия!

77. Труженики целинных земель! Добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерна! Всемерно развивайте общественное животноводство и птицеводство! Лучше используйте технику!

78. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте и вполне удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

79. Работники советских учреждений! Добивайтесь четкой работы всех звеньев советского аппарата! Решительно искореняйте бюрократизм и волокиту! Чутко и заботливо относитесь к нуждам и запросам трудящихся!

80. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Добивайтесь быстрейшего внедрения в производство новых открытий и исследований! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

81. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — покорителям космоса!

82. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях величие и красоту героических дел советского человека.

ка! Боритесь за высокую идеиность произведений и художественное мастерство, за тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

83. Работники печати, радио и телевидения, издательств и культурно-просветительных учреждений! Будьте неутомимыми пропагандистами и проводниками в массы всепобеждающих коммунистических идей, передового опыта, достижений науки и техники, духовных богатств, накопленных человечеством!

84. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе колLECTIVизма, любви к труду, преданности Родине, делу коммунизма!

85. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейших достижений медицинской науки!

86. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

87. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции в борьбе за осуществление семилетки! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих!

Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

88. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!

89. Да здравствует ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

90. Юноши и девушки! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Вырабатывайте в себе трудолюбие и дисциплину, высокие моральные качества! Будьте верными хранителями революционных традиций, сознательными строителями коммунизма!

Да здравствует славная советская молодежь!

91. Пионеры и школьники! Упорно владейте знаниями, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!

92. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за достойную встречу XXII съезда партии, за построение коммунизма в СССР!

93. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

94. Да здравствует и крепнет нерушимое единение партии и народа — источник силы и непобедимости социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

95. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

96. Да здравствует наше родное Советское правительство!

97. Да здравствует созданная Лениным славная Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и организующая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

98. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

99. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Рубеж будет взят

Сейчас, когда коллектив второго участка завода электромонтажных изделий подвел итоги работы в первом квартале, видно, что сделано немало. За этот период намного повысился уровень производительности труда, увеличилась выдача продукции, расширился ее ассортимент. В марте, например, задание по объему производства и номенклатуре значительно перекрыто. Электромонтажники участка выдали большое количество изделий сверх плана.

Как предусматривают наши обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС, десятимесячное задание должно быть выполнено к 17 октября. Для этого необходимо каждый месяц выполнять план не менее чем на 105 процентов. Это вполне по силам коллективу. О том, как намечено проводится в жизнь, хорошо говорит работа отдельных бригад участка.

Вот одна из них, руководимая тов. Роменковым. Слесари-электромонтажники коллектива на выpusке шкафов и панелей. Кроме того, с недавнего времени они освоили и выдают новую конструкцию панелей ШОБ. Коллектив не многочисленный: кроме бригадира, здесь работают слесари-электромонтажники тт. Пронин и Нежмаков. Передовики успешно осваивают новые методы труда, добиваются высоких технико-экономических показателей. В марте, например, коллектива бригады выдал сверх задания 110 единиц панелей, а также 340 шкафов. Это стало возможным за счет того, что электромонтажники организовали поточный выпуск продукции. Каждое изделие задерживается на конвейере гораздо меньше положенного по графику времени.

Бригада выступила одним из инициаторов предмайского соревнования. Здесь намечено обязательство: к 27 апреля выпустить 1200 шкафов. Это намного больше, чем предусмотрено планом. Одновременно передовики бригады запланировали перекрыть задание по выпуску других видов продукции. Уже сейчас, в первую декаду месяца, на счету бригады есть сверхплановые изделия. Они изготовлены с высоким качеством, удовлетворяют всем требованиям заказчиков.

Высокий темп, поточность в работе — эти качества свойственны и работе коллектива бригады.

Наш вклад

Ко дню открытия XXII съезда КПСС оргче спроче обязались дать сверхплановой продукции на 5 миллионов рублей. Свой вклад в решение этой важной задачи вносит коллектив участка «Промвентиляция». Рабочие и инженерно-технические работники коллектива досрочно справились с выполнением мартовского и квартального планов. В марте мы выполнили сверх задания работ на 2 тысячи рублей, а за квартал — на 7 тысяч рублей. Это немалые цифры, если учесть, что наш коллектив не так уж велик. В нем всего 25 человек.

Многие бригады участка добиваются заметных успехов в труде. Успешно несет трудовую вахту бригада, которой руководит тов. Еласов. Этот коллек-

ты сборщиков Валентины Маховой. На участке, где занята бригада, не бывает простое. Каждую смену бригада выдает сверхплановые шинопроводы. В прошлом месяце их было изготовлено 1265 единиц. За это же время бригада сумела освоить сборку шинопровода новой конструкции, выпустить 46 единиц изделий, предназначенных на экспорт.

В апреле сборщики прилагают все силы к тому, чтобы внести новый вклад в выполнение обязательств электромонтажников. Бригадир и его помощники тт. Михайлова, Шиленко В., Белова, Близнюк Р., Докучаева — все, как один, решили: в апреле изготовить 1100 шинопроводов, значительно перекрыв тем самым задание.

На предмайской вахте замечательных успехов в работе добился коллектив бригады тов. Алексеевой. Вот цифры. В марте бригаде планировалось изготовить 920 единиц продукции. Фактически бригада выдала 1050 изделий. Но это не успокоило передовиков. На апрель они наметили еще более высокие рубежи. В их обязательствах предусмотрено изготовить в этом месяце 1200 изделий, пополнив счет сверхплановой продукции.

С таким же подъемом работают и остальные труженики участка. Сейчас на повестке дня стоит важная задача: провести работы по освоению шинопровода новой конструкции с автоматом. Кроме того, многое еще нужно сделать по улучшению качества выпускаемой продукции и снижению ее себестоимости.

Коллектив участка, соревнуясь за звание коммунистического, делает все, чтобы подготовить к международному празднику трудаящихся новые трудовые подарки. С этой мыслью трудаются все электромонтажники предприятия. Ведь наш завод выступил одним из инициаторов предмайского соревнования в городе. Осуществление принятых обязательств будет новым вкладом электромонтажников в решение важной задачи — ко дню открытия XXII съезда КПСС выдать по городу на 5 миллионов рублей сверхплановой продукции.

И. Смораков,

мастер второго участка завода электромонтажных изделий.

тифик значительно опередил график монтажа вентиляционного оборудования во втором дробильно-агломерационном цехе никелькомбината. Успешно завершив свои работы на этом объекте, бригада трудится сейчас на строительстве нового хлебозавода.

Работников нашего участка призывают на социалистическое соревнование труженики третьего строй управления. Мы охотно пришли этот вызов и выдвинули встречное обязательство — закончить план 10 месяцев не позже открытия XXII съезда КПСС, а к 1 октября, дав таким образом много сверхплановой продукции. Работа последних дней показывает, что наша слово не разойдется с делом.

Я. Палаткин,
работник участка «Промвентиляция».

конструированной установки солярного крекинга, что дало возможность создать резерв производительности по переработке нефти.

С целью обеспечения установок первичной гонки качественным сырьем, на заводе проведена реконструкция электробензосмесывающей установки. Новшества, внедренные в ходе реконструкции, дали возможность почти вдвое повысить производительность агрегатов.

Сейчас на заводе ведутся текущие и капитальные ремонты технологического оборудования. В ходе работ будет внедрено еще немало нового и передового. Это позволит нефтникам внести новый вклад в «копилку» семилетки.

В ПРОСТОРНОМ ЗАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ машиностроителей собрались члены коллектива и ударники коммунистического труда — лучшие производственники предприятий и строек города.

С докладом о выполнении социалистических обязательств, принятых в честь XXII съезда КПСС бригадами и ударниками коммунистического труда, выступил секретарь горкома партии тов. Чекасин.

— Движение за коммунистический труд, — говорит докладчик, — представляет собой высшую форму социалистического соревнования на современном этапе развернутого строительства коммунистического общества. В это движение включаются все новые и новые массы рабочих и инженерно-технических работников, целые коллективы.

В нашем городе сейчас под знаменем коммунистического труда встало более 22 тысяч человек. В соревновании за право носить имя коллектива коммунистического труда принимают участие 18 предприятий и организаций. Около двух тысяч человек уже удостоены высокого звания.

Хороших результатов в развитии соревнования добились на никелькомбинате, заводе по обработке цветных металлов Южуралмашзаводе, локомотивном депо, новой швейной фабрике. На никелькомбинате, например, количество участников соревнования за коммунистический труд возросло по сравнению с прошлым годом в десять раз. Это в значительной степени способствует тому, что металлурги успешно справились с выполнением обязательств в прошлом году и идут в авангарде предсъездовского соревнования.

Горячая пора

Горячая пора сейчас у тружеников совхоза «Ударник».

— Весна в этом году ранняя, — рассказывает заведующий парниковым хозяйством Андрей Иванович Мазунов.

Поэтому сев огородных культур мы начали на 15 дней раньше, чем в прошлом году. Уже с 23 марта в парниках начали появляться дружные всходы помидоров сортов «Ахтубинские» и «Бизон», капусты сорта «Дымская».

В настоящее время работники парников ведут установку торфоперегнойных горшечков для посадки огурцов. Кроме того, уже посеяли перец, баклажаны, лук и другие культуры.

Много стараний вкладывают овощеводы в то, чтобы добиться высоких результатов. Уход за рассадой поручен опытным мастерам своего дела тт. Литвиновой и Анишиной. С огнём работают на парниках овощеводы тт. Болдарева, Ерошченко, Хансыарова и многие другие.

Коллектив хозяйства прилагает все усилия к тому, чтобы

делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС, вырастить в этом году большой урожай овощных культур. Текст и фото П. Мясникова.



Пусть растут ряды разведчиков будущего

— Однако, — говорит далее тов. Чекасин, — кое-где новые формы соревнования недооценываются. Такое положение имеет место на заводах синтетического спирта, металлических конструкций, на мясокомбинате. Это нетерпимо.

В дни предсъездовского соревнования передовые труженики сельского хозяйства Серпуховского района Московской области проявили новую патриотическую инициативу. Они приняли ответственность за работу отстающих товарищей, обязуются оказывать им повседневную помощь, систематически встречаться и обмениваться опытом, взаимно контролировать друг друга, выступать активными пропагандистами и организаторами внедрения передового опыта. Этот почин должен быть широко подхвачен коллективами предприятий, транспорта и строек нашего города.

О стремлении достойно встретить знаменательное событие в жизни нашего народа — XXII съезду партии говорили многие участники собрания.

— Коллектив второго цеха никелькомбината, — сказал руководитель бригады коммунистического труда тов. Березин, — одним из первых на предприятии встал под знаменем коммунистического труда. Высокие обязательства, принятые в предсъездовском соревновании, успешно претворяются в жизнь. В первом квартале цех выдал сверх плана 70 тонн медного купороса, который так необходим для тружеников виноградных плантаций.

— Бригада, которой я руководжу, — продолжает тов. Березин, — уже присвоено высокое звание. Это вызвало новый привлекательный интерес к труду коллектива.

— Весна в этом году ранняя, — рассказывает заведующий парниковым хозяйством Андрей Иванович Мазунов.

— Поэтому сев огородных культур мы начали на 15 дней раньше, чем в прошлом году.

Уже с 23 марта в парниках начали появляться дружные всходы помидоров сортов «Ахтубинские» и «Бизон», капусты сорта «Дымская».

В настоящем году работники парников ведут установку торфоперегнойных горшечков для посадки огурцов. Кроме того, уже посеяли перец, баклажаны, лук и другие культуры.

Много стараний вкладывают овощеводы в то, чтобы добиться высоких результатов.

Уход за рассадой поручен опытным мастерам своего дела тт. Литвиновой и Анишиной.

С огнём работают на парниках овощеводы тт. Болдарева, Ерошченко, Хансыарова и многие другие.

Коллектив хозяйства прилагает все усилия к тому, чтобы

делом ответить на решения январского Пленума ЦК КПСС, вырастить в этом году большой урожай овощных культур.

Текст и фото П. Мясникова.

что трудиться. Это неправильное мнение. Надо быть не только передовиком на производстве, но и повышать свой знаток по-коммунистически. Ведь коммунистическое общество не терпит никакой фальши. А в нашей практике бывает и так: присваивают человеку высокое звание, а он зазнался, перестал хорошо работать, допускает нарушения. Таких людей надо лишать почетного звания.

Тов. Комов выразил пожелание чаще организовывать встречи передовиков производства — бригад и ударников коммунистического труда, широко практиковать обмен опытом их работы.

Секретарь парторганизации цеха контрольно-измерительных приборов завода имени Чкалова тов. Новиков рассказал о работе своего коллектива, который встал под знаменем коммунистического труда. Киповцы готовы достойной встрече езды партии, уже провели немало мероприятий по дальнейшей автоматизации производства. Они решили, что каждый член коллектива внесет по одному рационализаторскому предложению.

— В авангарде предсъездовского соревнования, — говорит тов. Новиков, — идут наши коммунисты. Можно назвать имена таких, как ударник коммунистического труда тов. Кузинцы, Микунов и другие. Коллектив цеха проявил хорошую инициативу, взял шефство над пятным «А» классом школы № 9. Здесь уже проведен пионерский сбор, школьники побывали на предпринимательской практике.

Бригадир передовой бригады кузнецов Южуралмашзавода тов. Плотников призвал участников собрания широко поддерживать патриотический почин тружеников сельского хозяйства Серпуховского района.

— Наш коллектив, — заявил тов. Плотников, — уже взял шефство над бригадой тов. Борзова и решил оказывать ей по-вседневную помощь, систематически встречаться и обмениваться опытом.

Первый секретарь горкома партии тов. Хлевин говорил о задачах, которые стоят перед участниками семилетки.

Участники собрания приняли обращение ко всем труженикам города с призывом еще шире развернуть соревнование в честь XXII съезда КПСС, активнее вступать в ряды разведчиков будущего, добиваться, чтобы больше предприятий и организаций становились на вахту коммунистического труда.

Многим участникам собрания были вручены ценные подарки.

Снова о том же

В прошлом году в газете «Орский рабочий» писали о том, что руководители строительно-монтажного управления № 8 медленно устраняют недоделки на водоводе, который проходит по улице Насосной.

Казалось бы, после этого выступления здесь будет наведен должный порядок. Но этого не случилось. Сошел снег и снова обнажились горы земли и ямы вдоль всей линии водовода. Это не только портит внешний вид улицы, но и создает большие неудобства для жителей.

На наши сигналы в строительно-монтажном управлении совсем перестали обращать внимание.

Думают ли руководители управления устранять недоделки на водоводе?

Г. Линник,
начальник участка цеха водоснабжения никелькомбината.

Орский рабочий

11 апреля 1961 г. 3 стр.

Новое в торговле

На днях в поселке машиностроителей открыт новый продовольственный магазин. Он оснащен новейшим холодильным оборудованием, имеет автоматы по продаже растительного масла и папирос. Механизирована доставка товаров из подсобного помещения в торговый зал. В отделе по продаже хлебобулочных изделий вся работа строится по методу самообслуживания.

В этом году торговые организации города получают много нового техники и автоматов. Например, получена первая партия автоматов по продаже газированной воды, которые будут установлены на центральных магистралях города. Получено два автомата по производству и продаже пищевого льда. В этом году в городе появится первая закусочная-автомат.

В. МУХИН,

заместитель заведующего горторготделом.

КОНСУЛЬТАЦИЯ

Лаос борется за мир и независимость

Провозгласило независимость Патет-Лао.

Однако французские колонизаторы в марте 1946 года снова ввели войска в Лаос на правах прежних хозяев. Но народ не покорился захватчикам. В январе 1949 года он создал вооруженные отряды движения. Сопротивления, которые впоследствии стали называться боевыми частями Патет-Лао. В августе 1950 года сформировалось правительство Сопротивления Лаоса во главе с принцем Суфанувонгом. К маю 1954 года, моменту созыва Женевского совещания министров иностранных дел по Индокитаю, боевые части Патет-Лао освободили половину Лаоса и треть его населения.

Временное правительство и боевые части Сопротивления внесли большой вклад в дело борьбы лаотского народа за свободу и независимость. Французские колонизаторы потерпели в Индокитае жестокое поражение от народов полуострова. Они вынуждены были признать независимость не только Вьетнама и Камбоджи, но и Лаоса и вывести свои войска из этих стран.

Правительство Сопротивления заключило в 1957 году с тогдашним премьер-министром Суванна Фумом вьентьянские соглашения, предусматривающие создание коалиционного правительства и обединенной армии. В коалиционном правительстве Суфанувонг получил пост министра планирования и городского строительства. Боевые части Патет-Лао вошли в состав королевской армии.

Казалось, что народ Лаоса получил, наконец, возможность строить свое независимое и свободное государство. Но такая перспектива явно не устраивала империалистов США. Нарушение Женевских соглашений они поставили своей целью втянуть в агрессивный блок СЕАТО и королевство Лаос. Поддерживая реакцию внутри страны, США добились прихода в стране правого премьера Фуи Сананиконе. В августе 1958 года Суванна Фум вынужден был уйти в отставку.

По указанию своих заокеанских хозяев Сананиконе вероломно нарушил вьентянские соглашения. Он всячески саботировал деятельность Международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе. В июле 1959 года Сананиконе пытался разоружить отряды Патет-Лао. Он арестовал Суфанувонга и готовил расправу над ним и его сподвижниками.

Лаос или Патет-Лао в переводе с лаотского означает «Страна лао». Когда-то Лаос был независимым княжеством. В 17–18 веках он в разное время находился в вассальной зависимости от Таиланда, Камбоджи и Вьетнама. В конце прошлого столетия его захватили французские колонизаторы, а во время второй мировой войны в 1942 году французов сменили японские захватчики.

Народ Лаоса мужественно боролся против оккупантов. Под руководством созданной в 1942 году партии Патриотический фронт Лаоса («Ноо Лao Хак Сат») и ее лидера принца Суфанувонга народ поднял вооруженное восстание и создал временное правительство. 12 октября 1945 года это правительство

К СОБЫТИЯМ В ЛАОСЕ

Бои одной из частей Патет-Лао во время митинга после победы в долине Кувшинов.

Фото Вьетнамского информационного агентства.

занимает первое место в мире. Американцы оплачивали ежегодно 2/3 бюджета Лаоса. Доллары, однако, шли не на развитие народного хозяйства, а на содержание 20-тысячной армии. Народ же по-прежнему живет в нищете и невежестве (85 процентов неграмотных).

Американской военщины Лаос нужен прежде всего как база для борьбы с народами Индокитая. Не случайно западные газеты называют Лаос «кинжалом в сердце Индокитая». Генералов из Пентагона больше всего занимает идея превращения Лаоса в военно-стратегический плацдарм, нацеленный против Китайской Народной Республики и Демократической Республики Вьетнам.

Истинные патриоты Лаоса, а с ними и весь народ знают, кто их друг и кто враг. Бойцы отряда Патет-Лао и члены партии Патриотического фронта Лаоса пользуются в народе огромной любовью и уважением еще со времен борьбы против французских и японских колонизаторов.

Не случайно поэтому принц Суфанувонг после побега из тюрьмы в мае 1960 года смог так быстро собрать вокруг себя новые силы. Не случайно весь народ Лаоса приветствовал бескровный переворот, совершенный патриотом своей родины капитаном Конг Ле в августе 1960 года. Этот командир батальона парашютистов выступил за союз с партией Патриотического фронта Лаоса против реакции и вмешательства империалистов в дела Лаоса.

Свергнув реакционное правительство Тяо Сомсанита, сменившего Сананикона, капитан Конг Ле передал государственную власть Суванна Фуму. Новый премьер провозгласил политику гейтрайализма. Начались переговоры с представителями сил Сопротивления. В октябре 1960 года были установлены дипломатические отношения с Советским Союзом.

(Окончание в след. №)

Южуралмашзаводу на постоянную работу

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

электрики, стачники всех специальностей (мужчины) на металлорежущее оборудование; слесари-ремонтники (металлические и металлургические цехи), слесари-сборщики металлоконструкций, слесари-сантехники, газорезчики, уборщицы в ЖКХ, составители поездов, сцепщики и грузчики.

Для работы в отделе калибровального строительства требуется каменщики, плотники, крановщики башенного крана, электросварщики.

Здесь же требуются инженеры-механики, инженеры-технологи, инженеры-металлурги, инженер-геодезист, инженер-строитель, инженеры-электрики, инженер по лакокрасочным покрытиям.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно (кроме субботы) с 9.00 до 13.00.

Итоги зимней спартакиады

Главная судейская коллегия подвела итоги городской зимней спартакиады. Около тысячи лучших спортсменов из коллективов физкультуры спортивно-переходящий приз спартакиады.

По первой группе уверенную победу одержал коллектив спортсменов Южуралмашзавода (пред. совета тов. Бакштан, ст. инструктор физкультуры тов. Балыгин). По всем видам спорта машиностроители-спортсмены завоевали первые места. Переходящий приз с дипломом I степени — достойная награда лучшему коллективу города.

Отличного успеха добились и спортсмены никелькомбината, завоевавшие 2-е место. В прошедшем сезоне этот коллектив (пред. совета тов. Шатров, инструктор тов. Голдобин) поработал не плохо. Третье место осталось за коллективом завода им. Чкалова.

Значительно ниже своих возможностей выступили коллективы ДСО «Локомотив» и треста «Южуралтрактор».

Во второй группе хороших результатов добились спортсмены завода синтетического спорта (инструктор тов. Шарапов). На второе место в этой группе вышла команда «Трактор».

Особо надо отметить третьего призера этой группы — команду новой швейфабрики. Это — дружный и сплоченный коллектив. Нет сомнения, что в недалеком будущем он выйдет в число лучших. Инструктор физкультуры на фабрике тов. Степанянц — большой энтузиаст своего дела, многое делает для воспитания спортсменов.

Во второй группе совсем не выступали коллективы завода электромонтажных изделий, завода по обработке цветных метал-

лов. А спортсмены завода металлических конструкций участовали только в разыгрыше первенства по хоккею. Между тем команда металлистов считается лучшей в ДСО «Труд».

Профессиональным организациям этих предприятий следует обращать особое внимание на эти факты.

Среди учебных заведений первое место по праву завоевали спортсмены педагогического института им. Т. Г. Шевченко, на втором месте — коллектива индустриального техникума, третий приз — машиностроительный техникум. Многократный победитель зимних и летних спартакиад — нефтяной техникум — на сей раз допустил большое отставание.

В 4-й группе, где соревновались коллективы учебных заведений трудовых резервов, победа присуждена строительному училищу № 1 (преподаватель физкультуры тов. Олейников). На второе место здесь вышли спортсмены ремесленного училища № 15, на третье — строительного училища № 23. Не участвовали в спартакиаде представители технического училища № 1, школы фабрично-заводского обучения № 5.

Несмотря на неблагоприятную погоду в дни соревнований, многие спортсмены показали неплохие технические результаты. Девять из них выполнили нормативы первого разряда, 35 — второго, 96 — третьего и 82 — юношеского.

Скоро начнется летняя спартакиада. Необходимо, чтобы все физкультурные коллективы города приняли в ней участие.

В. Крюк,
главный судья соревнований.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТЕАТРЫ И КИНО

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В Доме культуры металлургов (пос. Никель) — «Потерянный сын».

Начало спектакля в 8 часов вечера.

* * *

Кинотеатр «Октябрь» — «Окно в небо»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Летающий корабль». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «Лерзкая девочка». Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 ча-

сов вечера.

Клуб имени М. Я. — «Но пойман — не вор».

Дом культуры строителей — «Граф Монте-Кристо» (I серия)

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Слепой музыкант»

Дом культуры машиностроителей — «Бессонная ночь»

Дом культуры энергетиков — «Прижок на заре»

Клуб завода имени Чкалова — «Северная радуга»

Клуб «Серп и молот» — «Граф Монте-Кристо» (II серия).

Кинотеатр «Октябрь» — «Окно в небо»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Летающий корабль». Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 ча-

сов вечера.

Дом культуры строителей — «Граф Монте-Кристо» (I серия)

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Слепой музыкант»

Дом культуры машиностроителей — «Бессонная ночь»

Дом культуры энергетиков — «Прижок на заре»

Клуб завода имени Чкалова — «Северная радуга»

Клуб «Серп и молот» — «Граф Монте-Кристо» (II серия).

МЕНЯЮ КОМНАТУ

14 м² со всеми удобствами в центре города на комнату в г. Зеленодольске.

Обращаться по адресу: Соцгород ул. Московская, 1, кв. 42

Бирюков Анатолий Степанович, проживающий в Орске, ул. Нахимова, 148, возбуждает дело о расторжении брака с Бирюковой Валентиной Николаевной, проживающей в Орске, ул. Трудовая, 3, кв. 30.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

Средней школе № 49 ТРЕБУЮТСЯ уборщицы.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 69.

Театру драмы имени А. С. Пушкина ТРЕБУЕТСЯ заведующий реквизитным цехом.

Обращаться: Дом культуры металлургов (Соцгород), в дирекцию театра.

Средней школе № 49 ТРЕБУЮТСЯ уборщицы.

Обращаться по адресу: ул. Советская, 69.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ств. секретарь — 5-06, отдел

партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66,

бухгалтерия — 0-51.

